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Marcin Ruta
Radny Miasta Poznania
Odpowiedź na interpelację
Szanowny Panie Radny,
29 stycznia 2026 r. wpłynęła do mnie Pana interpelacja dotycząca realizacji inwestycji – budowy ulicy Literackiej oraz rozbudowy zbiornika retencyjnego przy ulicy Krajeneckiej, a także uzgodnień dotyczących układu drogowego wokół Osiedla Nowy Strzeszyn. Przedstawiam odpowiedzi na pytania.
„Na jakim etapie znajduje się obecnie proces podpisywania umowy przez Miasto Poznań?”
30 stycznia br. spółka Poznańskie Inwestycje Miejskie (pełniąca rolę inwestora zastępczego), podpisała umowę z wykonawcą prac. Prognozowany termin podpisania początkowo przypadał na grudzień 2025 roku. Opóźnienie było spowodowane wydłużeniem terminu składania ofert.
„Jaki wariant realizacji inwestycji został ostatecznie wybrany?”
Inwestycja będzie realizowana zarówno w zakresie podstawowym, jak i opcjonalnym. Przyjęty wariant obejmuje wykonanie pełnego zakresu prac przewidzianych w projekcie.
Zakres podstawowy obejmuje: 
budowę zbiornika retencyjnego wraz z infrastrukturą towarzyszącą (m.in. zastawki, sterowanie, szafki zasilające, przepompownia, separator, elementy przyrodnicze zbiornika, rurociąg tłoczny, kanał deszczowy, zjazd do przepompowni, utwardzenie terenu), 
rozbudowę ulicy Krajeneckiej wraz z kanałem technologicznym, oświetleniem i usunięciem kolizji, budowę kanału deszczowego w ulicy Biskupińskiej,
budowę ulicy Waśniowskiej i ulicy Lirycznej wraz z kanałem deszczowym, kanałem technologicznym, oświetleniem, usunięciem kolizji, odtworzeniem nawierzchni jezdni oraz wykonaniem nasadzeń kompensacyjnych i zabiegów pielęgnacji zieleni wykonanej w ramach realizacji umowy.
Zakres opcjonalny obejmuje: budowę ulicy Literackiej wraz z kanałem deszczowym, kanałem technologicznym, oświetleniem, usunięciem kolizji i odtworzeniem nawierzchni oraz wykonaniem nasadzeń kompensacyjnych i pielęgnacji zieleni wykonanej w ramach realizacji umowy.
„Jaki jest szczegółowy harmonogram realizacji inwestycji?”
Aktualnie Miasto nie dysponuje szczegółowym harmonogramem realizacji inwestycji. Zarząd Dróg Miejskich oczekuje na jego przekazanie przez wykonawcę. Ogólny harmonogram niezbędny do wskazania prac do realizacji jest następujący:
etap pierwszy – budowa zbiornika retencyjnego oraz budowa ulicy Literackiej,
etap drugi – budowa ulicy Krajeneckiej,
etap trzeci - budowa ulicy Waśniowskiej i Lirycznej, budowa kanału deszczowego w ulicy Biskupińskiej.
Przekazanie placu budowy planowane jest na 6 lutego br. Z uwagi na warunki atmosferyczne, termin ten może ulec zmianie.
„Na jakim etapie znajdują się obecnie uzgodnienia pomiędzy Miastem Poznań a deweloperem dotyczące budowy i przebudowy układu drogowego wokół osiedla Nowy Strzeszyn?
Zarząd Dróg Miejskich oczekuje na przekazanie przez inwestora realizującego zabudowę mieszkaniową „Nowy Strzeszyn” poprawionej zgodnie z uwagami dokumentacji projektowej dotyczącej budowy odcinków ulic: Hanny Malewskiej, Epickiej i Wincentego Różańskiego.
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